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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-2002/10
af Kathleen Van Brempt (S&D)
til Kommissionen

Om: Ringduejagt i Flandern

I henhold til en videnskabelig undersøgelse fra instituttet for natur- og skovforskning (Instituut voor 
Natuur- en Bosonderzoek) (Huysentruyt et al. 2009), der er udsendt for nylig, er der om vinteren to 
gange så mange ringduer i Flandern som om sommeren. Antallet af ringduer, som bliver i Flandern 
efter vinteren, og som trækker igennem Flandern mellem februar og april, beløber sig til titusinder. 
Forårstrækket finder sted fra begyndelsen af februar til ind i april, men med en tendens til at finde sted 
stadig tidligere. Mindre en én ud af ti ringduer i Flandern i slutningen af februar tilhører den lokale 
ynglepopulation, de ni øvrige er ynglefugle fra Nord- og Østeuropa og således vintergæster eller på 
træk.

I henhold til artikel 7, stk. 4, i direktivet om beskyttelse af vilde fugle 79/409/EØF1 skal 
medlemsstaterne påse, at trækfugle, som berøres af jagtlovgivningen, ikke må jages i yngleperioden 
og heller ikke under træk til deres redepladser. For ringduer går trækperioden således fra 
begyndelsen af februar til slutningen af april. Inden for denne periode må ringduer kun jages til 
forhindring af betydelige skade på planter, græsarealer eller ejendom, i forbindelse med naturpleje 
eller såfremt det er nødvendigt af hensyn til flysikkerheden, selvsagt såfremt der ikke er nogen anden 
tilfredsstillende løsning. En koordineret jagt på ringduer i slutningen af februar kan i øvrigt ikke have 
nogen som helst indflydelse på skaden på landbrugsafgrøder senere på året. For at opfylde det 
formål skydes der på det forkerte tidspunkt stort set de forkerte duer med alt for begrænset virkning. 
Et koordineret jagtinitiativ, som ikke kan have noget resultat med hensyn til plantebeskyttelse, kan da 
også vanskeligt forsvares som en teknik til skadebekæmpelse.

Alligevel fandt der i weekenden den 27. og 28. februar 2010 for tredje år i træk en koordineret 
weekend sted i Flandern, hvor der blev afskudt massevis af ringduer (21-22/2 i 2009 og 23-24/2 i 
2008).

På grundlag af det citerede direktiv og de videnskabelige data i forbindelse med ringduetrækket skulle 
man forvente, at jagtsæsonen på den art skulle slutte den 31. januar og ikke den 28. februar.

1. Mener Kommissionen, at der i denne forbindelse er sket en overtrædelse af fugledirektivet?

2. Mener Kommissionen, at den flamske jagtlovgivning på dette punkt skal bringes i 
overensstemmelse med den europæiske?

1 EFT L 103 af 25.4.1979, s. 1.


